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Niederschrift über die öffentliche Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung 
Zemitz 
von Dienstag, dem 17.6.2014 von 19.00 bis 20.05 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindezentrum (Zemitz, Pinnowreihe 1) 

 

Anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Darmann, Susanne  
Groger, Harald  
Klein, Philipp Dr.  
Kohlhoff, Detlef  
Krüger, Norbert  
Kruse, Heiko  
Radke, Anita  
Zastrow, Maik  
Verwaltung 

Schönwandt, Jürgen  
Hennings, Olav  
Bolljahn-Thiessen, Kerstin  
 

Nicht anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Pegelow, Corina entschuldigt 
 

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
    

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    

3. Billigung der Tagesordnung 
    

4. Ernennung der Bürgermeisterin (Aushändigung der Ernennungsurkunde und Vereidigung) 
    

5. Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
    

6. Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung 
    

7. Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters der Bürgermeisterin 
InfoVorlage • Gemeindevertretung 07-IV 2014-008 

8. Ernennung der Stellvertreter der Bürgermeisterin (Aushändigung der Ernennungsurkunden und 
Vereidigung) 
    

9. Beschluss über die Geschäftsordnung 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 07-BV 2014-009 

10. Beschluss über die Hauptsatzung 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 07-BV 2014-010 

11. Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 07-BV 2014-011 

12. Vertretung im Kommunalen Anteilseignerverband Ostseeküste der E.DIS AG 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 07-BV 2014-007 

13. Billigung der Niederschrift der vorangegangenen Sitzung 
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14. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
    

15. Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
    

16. Einwohnerfragestunde 
    

17. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
    

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertretung und Sitzungseröffnung 
    

Die bisherige Bürgermeisterin Frau Darmann als Einladende begrüßt die Anwesenden zur Konstituierenden 
Sitzung der neuen Gemeindevertretung und beglückwünscht die neu gewählten Gemeindevertreter zu 
deren Wahl. Sie weist darauf hin, dass die Niederschrift wie üblich durch die Verwaltung geführt wird. 
Sie stellt Frau Anita Radke als das älteste Mitglied der neuen Gemeindevertretung fest. Dagegen 
erhebt sich kein Widerspruch. 

Frau Radke eröffnet die Konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Zemitz und begrüßt die neuen und 
die bisherigen Gemeindevertreter, die Einwohner und Gäste sowie die Vertreter der Verwaltung. 
Eingangs informiert sie kurz über das Wahlergebnis. 

 Frau Radke gratuliert Frau Darmann herzlich zur Wiederwahl als Bürgermeisterin und allen anderen 
Kandidaten zu den persönlich erreichten Ergebnissen. Sie wünscht sich in der Gemeindevertretung 
weiterhin eine gute Zusammenarbeit jenseits von Partei- oder Einzelinteressen. 

 

 

  –   

 

zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 
    

Frau Radke stellt die ordnungsgemäße Ladung fest, ebenso die Beschlussfähigkeit mit 8 von 9 Stimmen. 
Die Gemeindevertreterin Pegelow ist entschuldigt. 

 

 

  –   

 

zu TOP 3 Billigung der Tagesordnung 
    

Die vorliegende Tagesordnung wird mit 8 Ja-Stimmen angenommen. 

 

 

  –   

 

zu TOP 4 Ernennung der Bürgermeisterin (Aushändigung der Ernennungsurkunde und 
Vereidigung) 
    

Frau Radke nimmt Frau Darmann den Diensteid ab, übergibt ihr die Ernennungsurkunde und 
beglückwünscht sie zur Wiederwahl. 

 

 

  –   
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zu TOP 5 Verpflichtung der weiteren Mitglieder der Gemeindevertretung 
    

Frau Darmann bedankt sich bei den Wählern für das in sie gesetzte Vertrauen und wird auch weiterhin ihre 
Kraft für die Gemeinde einsetzen. Ein ganz wichtiges Thema in der Gemeinde ist der Straßenbau, 
sowohl bei den Gemeindestraßen, bspw. nach Negenmark, als auch besonders bei der Kreisstraße 
Zemitz–Lassan. Hierfür müssen besondere Anstrengungen unternommen werden. 

Frau Darmann informiert über die Bemühungen vieler fleißiger Helfer, die damit beschäftigt sind, den 
Hohensee als Ausflugs- und Anglerziel wieder herzurichten. Besonderer Dank gilt hier dem gerade 13-
jährigen Paul Magdanz. 

Als erste Amtshandlung führt Frau Darmann die Verpflichtung der Gemeindevertreter auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Pflichten per Handschlag durch. Dabei weist sie insbesondere auf die 
Verschwiegenheitspflicht hin. 

 

 

  –   

 

zu TOP 6 Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder der Gemeindevertretung 
    

Die Bürgermeisterin verabschiedet den ausgeschiedenen Gemeindevertreter Peter Kruse und dankt ihm für 
seine Mitarbeit in der vorangegangenen Gemeindevertretung. Dieser Dank gilt auch dem nicht 
anwesenden ehemaligen Gemeindevertreter Joachim Bruhnke, der weiterhin ehrenamtlich als Mitglied 
in der Feuerwehr Zemitz tätig ist. 

 

 

  –   

 

zu TOP 7 Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters der Bürgermeisterin 
InfoVorlage • Gemeindevertretung 07-IV 2014-008 

Die Bürgermeisterin bittet um Vorschläge für die Wahl des ersten und des zweiten Stellvertreters der Bürger-
meisterin. Aus der Gemeindevertretung werden Herr Norbert Krüger als 1. Stellvertreter und Herr 
Detlef Kohlhoff als 2. Stellvertreter vorgeschlagen. Beide Kandidaten werden getrennt in offener 
Abstimmung jeweils ohne Gegenstimme gewählt. 

 

Beschluss Nr. 07-B 2014-001: 

Die Gemeindevertretung wählt Herrn Norbert Krüger zum 1. Stellvertreter und Herrn Detlef Kohlhoff zum 
2. Stellvertreter der Bürgermeisterin. 

 

beschlossen –   

 

zu TOP 8 Ernennung der Stellvertreter der Bürgermeisterin (Aushändigung der 
Ernennungsurkunden und Vereidigung) 
    

Die Bürgermeisterin beglückwünscht Herrn Krüger und Herrn Kohlhoff zur Wahl, nimmt beiden die Eide ab 
und übergibt ihnen die Ernennungsurkunden. 

 

 

  –   

 

zu TOP 9 Beschluss über die Geschäftsordnung 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 07-BV 2014-009 

Die Bürgermeisterin erläutert die Beschlussvorlage. 

Gemeindevertreter Klein regt eine deutlich längere Ladungsfrist an, u. a. im Hinblick auf seine berufliche 
Tätigkeit. 

Herr Schönwandt erläutert hierzu Nachteile längerer Ladungsfristen gerade in kleineren Gemeinden, die 
eher kurzfristig auf Sachlagen reagieren müssen. Er bittet, Kompromisse zwischen der beruflichen 
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Tätigkeit und der in der Gemeindevertretung zu finden. Überdies sei eine Anpassung der 
Geschäftsordnung jederzeit durch einfachen Beschluss möglich. 

Die Bürgermeisterin fügt an, dass ihrerseits in den Sitzungen fast immer schon der Termin der nächsten 
Sitzung bekanntgegeben wird. 

Anschließend erfolgt die Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 

 

Beschluss Nr. 07-B 2014-002: 

Die Gemeindevertretung Zemitz gibt sich zur Regelung ihrer inneren Angelegenheiten die beiliegende 
Geschäftsordnung. 

 

beschlossen – Ja 8   

 

zu TOP 10 Beschluss über die Hauptsatzung 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 07-BV 2014-010 

Die Bürgermeisterin erläutert den Sachverhalt und bittet um Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 

 

Beschluss Nr. 07-B 2014-003: 

Die Gemeindevertretung beschließt die beiliegende 3. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der 
Gemeinde Zemitz. 

 

beschlossen – Ja 8   

 

zu TOP 11 Wahl der weiteren Mitglieder des Hauptausschusses 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 07-BV 2014-011 

Frau Darmann bittet die Gemeindevertreter, sich zur nächsten Sitzung zu überlegen, in welchen speziellen 
Themenbereichen sie in der Gemeindevertretung tätig werden möchten. Dies wurde auch bisher mit 
positiven Auswirkungen so gehandhabt. 

Weiterhin bittet sie um Vorschläge zur Besetzung des Hauptausschusses. Aus der Mitte der Gemeinde-
vertretung werden hier vorgeschlagen: Herr Krüger, Herr Kohlhoff, Herr Klein, Herr Zastrow, Herr 
Kruse und Frau Pegelow. Diese Vorschläge werden einstimmig angenommen. 

 

Beschluss Nr. 07-B 2014-004: 

Die Gemeindevertretung Zemitz wählt folgende Personen als weitere Mitglieder in den Hauptausschuss: 

Herrn Krüger, Herrn Kohlhoff, Herrn Klein, Herrn Zastrow, Herrn Kruse und Frau Pegelow 

 

beschlossen – Ja 8   

 

zu TOP 12 Vertretung im Kommunalen Anteilseignerverband Ostseeküste der E.DIS AG 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 07-BV 2014-007 

Herr Schönwandt erläutert kurz die Tätigkeit des Verbandes. 

Anschließend erfolgt die Abstimmung zum Beschlussvorschlag. 

 

Beschluss Nr. 07-B 2014-005: 

Die Gemeindevertretung betraut Frau Katrin Schimnick als Bedienstete der Verwaltung mit der Vertretung 
der Gemeinde in der Verbandsversammlung des Kommunalen Anteilseignerverbandes Ostseeküste der 
E.DIS AG, soweit nicht die Bürgermeisterin oder einer ihrer Stellvertreter selbst anwesend ist. 

 

beschlossen – Ja 8   

 

zu TOP 13 Billigung der Niederschrift der vorangegangenen Sitzung 
    

Die Niederschrift vom 19.02.2014 wird mit 8 Ja-Stimmen angenommen. 
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  –   

 

zu TOP 14 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
    

Die Bürgermeisterin informiert über einen Grundstücksverkauf an die Peeneland Agrar GmbH. 

 

 

  –   

 

zu TOP 15 Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
    

Gemeindevertreter Groger weist auf zum Teil nicht entfernte Wahlplakate hin. Dies wird dem Ordnungsamt 
mitgeteilt. Herr Schönwandt informiert hierzu über verschiedene Möglichkeiten, schon vorab ordnend 
auf die Anbringung von Wahlplakaten einzuwirken, bspw. mit bereitgestellten Plakatwänden. 

 

 

  –   

 

zu TOP 16 Einwohnerfragestunde 
    

Gemeindevertreter Krüger spricht das diesjährige Dorffest an. Als Termin dafür wird in kurzer Beratung der 
30.08.2014 festgehalten. 

Die Bürgermeisterin regt an, mit Unterstützung der Feuerwehr für die Kinder zum 03.10.2014 einen 
Fackelzug zu organisieren. 

Die Bürgermeisterin informiert, dass demnächst am Gutshaus Wehrland-Bauer eine Bushaltestelle vor allem 
für die Schulkinder eingerichtet wird. 

 

Herr Schönwandt dankt im Namen des Bürgermeisters der Stadt Wolgast, Herrn Stefan Weigler, der heute 
leider nicht anwesend sein kann, allen Wahlhelfern und spricht den gewählten Gemeindevertretern 
seine Glückwünsche aus. 

Weiterhin gibt er einige Hinweise: 

• Der Haushaltsplan 2014 soll zur nächsten Gemeindevertretersitzung vorgelegt werden. 

• Bis Ende September soll die Erstellung der Eröffnungsbilanz erfolgen. 

• Die Haushalte der Gemeinden für 2015 sollen noch vor Jahresende erstellt werden. 

• Der Amtsausschuss tagt am 10.07.2014 in Wolgast zur Konstituierung. 

• Am 23.08.2014 ist Tag der offenen Tür in der sanierten Heberleinschule in Wolgast. 

 

 

  –   

 

zu TOP 17 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
    

Frau Darmann schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 20.00 Uhr. 

 

 

  –   

 

 

Susanne Darmann  Kerstin Bolljahn-Thiessen 

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung 


